



我省快递业务量连续15个月位居全国第9

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,2022年一季度,全省快递业务量完成7.3亿件,同比增长19.7%;快递业务收入52.2亿元,增长15.8%。据悉,我省快递业务量自2021年1月以来连续15

个月位居全国第9;增速高于全国9.2个百分点,在业务量居前9位的省份中仅低于河北省(34.3%)。3月份,快递业务量环比增长23.8%,同比增长9.0%,高于全国12.1个百分点。

其中,合肥市快递业务量完成2.8亿件,占全省38.7%,同比增长20.9%,业务量在全国城市排名中位列第21位,同比前移2位;肥东县、长丰县快递业务量和业务收入连续3年均位居全省县域前两位。

皖北六市发展快于全省。皖北六市快递业务量2.0亿件,同比增长29.0%,增速高于全省9.3个百分点;业务量占全省27.8%,同比提高2个百分点。快递业务收入占全省26.1%,同比提高1.1个百分点。

一季度我省工业效益状况趋于改善

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局了解到,一季度减税降费、助企纾困多措并举,我省工业企业效益状况趋于改善。数据显示,一季度,全省规模以上工业利润同比下降2.1%,降幅较去年第四季度收窄21.9个百分点、较今年1~2月收窄11.7个百分点。其中,3月份利润同比增长15.6%,扭转了去年8月份以来利润

连续下降的局面,40个工业大类行业有26个利润同比增长。

从民营企业来看,利润由降转增、小微企业增速加快。一季度,全省民营工业企业利润由1~2月的同比下降7.5%转为增长2.1%,比国有控股企业高0.3个百分点;小微企业利润增长11.4%,比1~2月快5.8个百分点,比大中型企业快19.7个

百分点。

在新兴产业方面,利润恢复增长。一季度,全省装备制造业利润由1~2月同比下降0.6%转为增长6.6%;高技术制造业利润由1~2月下降6.1%转为增长7.3%,其中集成电路制造业扭亏转盈,医疗器械制造、电子专用材料、生物药品制造等行业利润分别增长25.9倍、1.6倍、78.4%。

此外,我省多项效益指标变化积极。一季度,全省规模以上工业营业收入利润率为5.3%,较1~2月提高0.8个百分点;每百元营业收入中的费用为7.8元,较1~2月减少0.4元。3月末,企业亏损面为26.1%,较2月末缩小0.2个百分点;资产负债率为56%,较2月末下降0.1个百分点,较同期下降0.2个百分点。



5月8日上午,由安徽省政府负责同志联系推进的全省11个重大制造业项目之一、总投资60亿元的格力(马鞍山)智能产业园项目在马鞍山经开区正式开工。该项目由珠海格力电器股份有限公司投资建设。全部建成达产后,可实现年产值超百亿元。
■ 胡智慧 姚杰超 记者 张发平



5月7日,淮南市交通运输局交通执法人员在合淮阜高速公路淮南出口处查验货车司机健康码、48小时内核酸阴性证明,引导货车司机优先通行。淮南市统筹疫情防控和经济社会发展,提高高速公路出口处核酸采样、抗原检测效率,保障运输通道畅通。
■ 陈彬 赵永莉

合肥蜀山区依法取缔4家违规烧烤店

星报讯(周先荣 季云冈记者 于彩丽)为有效遏制烧烤油烟污染、噪音扰民等问题,净化辖区空气、改善城市环境,5月7日下午,合肥市蜀山区城管局、蜀山区生态环境分局、五里墩市场监管所、五里墩派出所、五里墩街道城市管理部采取联合行动,依法取缔涇河路上4家违规经营的烧烤店。

据介绍,五里墩街道多次接到涇河路团安新村小区周边居民的投诉,反映涇河路上团安新村楼下4家烧烤店,经营时产生大量油烟,时常经营到凌晨,顾客大声喧哗长期影响周边居民正常生活。接到投诉后,执法人员多次上门做宣传解释工作,“根据《中华人民共和国大气污染防治法》第八十一条第二款和第一百一十八条第二款,在居民楼内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目是明文禁止的。”蜀山区生态环境分局相关负责人表示,“我们于4月11日和4月14日分别下达了《现场检查笔录》和《责令改正违法行为

决定书》,要求经营户自行整改,但经营户依旧我行我素,拒不整改。”

5月7日下午6点不到,在现场看到,有一家烧烤店已经将桌椅摆到了店外,执法人员立即对桌椅等经营工具进行暂扣,同时,对4家烧烤店的标牌进行拆除。“这4家烧烤店是在居民楼下私自经营,总面积大约200平方米,产生的油烟、噪音对楼上及附近居民产生很大影响,另外,还存在出店、占道经营的问题。”五里墩街道城市管理部主任徐兴国介绍,“下一步,我们将持续开展夜市集中整治,对重点区域夜市采取多部门联合集中整治、定点值守等方式,坚持长效管理,坚决遏制夜市占道经营等违规现象。”

“这几家烧烤店违规占用人行道,经常经营到凌晨,到半夜还有很多人大声喧哗吵闹,砸酒瓶,小孩有时都被吓哭了。”家住团安新村的王女士表示,“这次能依法取缔实在是太好了,终于能还我们一个安静安全的环境了。”

安徽开展农村地区道路安全专项整治行动

星报讯(记者 徐越蕃)记者从安徽省公安厅获悉,自5月起至年底,全省部署开展农村地区道路交通安全专项整治“五大行动”,切实加强农村交通安全管理,有效化解农村地区道路交通突出安全风险隐患。

此次“五大行动”包括扎实开展农村道路交通安全管理“大联合”、安全隐患“大清算”、交通违法“大整治”、安全宣传“大警示”及安全管理“大督查”等五个方面专项整治。整治的重点路段为国省道、县乡道穿村过镇、

重要平交路口、急弯陡坡、临水临崖等路段;村组公路安全防护设施不全等路段。整治的重点时段为节假日、务工务农集中出行、农产品集中采摘输出、婚丧嫁娶、赶集赶圩、民俗活动、学生放假返校、“一早一晚”等重点时段。整治的重点车辆为短途客车、面包车、校车、摩托车、电动车以及低速载货汽车、三轮车、拖拉机等。整治的重点为违法载人、违法超员、酒驾醉驾、无牌无证、不系安全带、驾乘摩托车和电动车不佩戴安全头盔等。

国网安徽淮南潘集供电公司:开展变电站防汛 保障雷雨天气安全供电

随着雷雨季节的到来,为确保淮南市潘集区所属变电站能够安全度汛,保障群众在雷雨季节安全稳定用电,进入4月下旬以来,国网安徽淮南潘集供电公司组织对所属变电站开展“地毯式”防汛检查,确保防汛设施正常运行。

运维人员结合历年来变电站汛期情况,对变电站的防汛设备设施、抽排水泵、排水井检查。对涉及除湿防潮的空调、除湿设备以及开关端子箱封堵进行隐患排查。梳理

出各类封堵、空调、水泵等问题8处,35kV田集变电站、孟庄变电站地势低洼,排水方式不合理,110kV袁庄变电站排涝窖井容积小、排涝不畅等问题3处。目前已将整改工作列入近期工作计划。

下一步,潘集供电公司将随时关注天气变化,保持通讯畅通,做好变电站重点巡视和应急值班工作,加强与调度等部门的联系,互通雨情信息,共同做好防汛工作,保障辖区供电安全稳定。
■ 袁健 周敦毅 赵永莉